Конспект урока.

Математика.
4 класс по учебнику Л.Г. Петерсон.

Тема:       Деление на двузначное и трёхзначное число.
Цели.     1.    Закрепить навыки деления многозначных чисел на двузначное и трёхзначное число.

2.  Тренировать навыки устных и письменных вычислений, решения текстовых задач, составных уравнений, примеров на порядок действий.


3. Развивать мышление, творческую активность, речь, внимание, память, интерес к математике.

               4. Воспитывать любовь к родному языку, к художественному слову.

Оборудование: учебник «Математика 4 класс», автор Л.Г. Петерсон; карточки для индивидуальной работы; памятка «Алгоритм деления на двузначное число»; компьютер, презентация из 39 слайдов.

Ход урока.
	1.
	Организация класса. Цели.
	

	
	- Цель нашего урока –  закрепить навыки деления многозначного числа на двузначное и трёхзначное число, тренировать навыки устных и письменных вычислений, решения текстовых задач, составных уравнений и примеров на порядок действий.
	Слайд №1

	2. 
	Индивидуальная работа. 3 уч-ся работают у доски, и 1 уч-ся работает по карточке.

1. Реши уравнение.

1уч-ся:(470 – х) : 3 + 65 = 172

2уч-ся:( 270 : у – 18) х 9 = 108

2. Составь программу действий и найди значение выражения: 

3 уч-ся:  (418 : 418 – 0 х 75) х (62 – 62) + (89 х 1) : 89 =

3. Реши задачу повышенной сложности (по карточке) 4 уч-ся:
Рост Буратино 1м 4дм, а длина его носа раньше была 9см. Каждый раз, когда Буратино обманывал, длина его носа удваивалась.  Как только длина его носа стала больше его роста, Буратино перестал обманывать.

Сколько раз он обманул?


	Слайд № 2
Слайд №36

	3.
	Проверка домашнего задания. Фронтальная работа. Учебник с. 43-44  №2 «Литературная викторина».


[image: image1.emf]Проверка домашнего задания
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Реши

неравенство


Портрет А.Барто. Стихи А.Барто.

	Слайд №3

Слайд № 4

 Слайд № 5, 6, 7

	4.
	Игра «Получи цветочек от Зайца». Блиц-опрос. Повторение названий компонентов действий.
	   Слайды № 8 - № 24

	5.
	Вычислительный тренинг. (Каждый уч-ся получает карточку с примерами на внетабличное умножение и деление на двузначное число). Работа выполняется индивидуально с последующей проверкой.


[image: image3.emf]Вычислительный тренинг

77 : 11 =          112 : 14 =        84 : 14 =           17 : 17=

108 : 18 =          28 : 14 =         104 : 13 =          26 : 13 =

126 : 18 =          14 : 14 =           64 : 16 =          19 : 19 =

95 : 19 =          42 : 14 =           80 : 16 =          88 : 11 =

98 : 14 =          30 : 15 =            11 : 11 =         72 : 18 =

57 : 19 =          85 : 17 =           152 : 19 =        13 : 13=

105 : 15 =          66 : 11 =             96 : 16 =         52 : 13 =


Взаимопроверка.
	Слайд № 25
Слайд № 26

	6.
	Физминутка

Может здесь, а может, там

Есть один такой фонтан.
Надо долго прошагать,

Чтоб фонтан тот отыскать.

Дальше надо руки вымыть

И лицо своё умыть,

Зубы тщательно почистить,

Уши дочиста отмыть.

Не забыть себя обрызгать

Той волшебной водой.

И тогда, кто был мальчишкой,

Станет вдруг большой-большой,

Вы всё сделали как надо.

Сядем, будем ждать чудес.

Ой! Смотрите-ка, ребята,

Вы растёте до небес!

	Слайды  №27, 28


	7. 
	Повторение алгоритма деления на двузначное число. Хоровое проговаривание.

[image: image4.emf]Алгоритм

Алгоритм

деления

деления

на

на

двузначное

двузначное

число

число

1.Сделать прикидку.

2. Найти первое

неполное делимое.

3. Определить число

цифр в частном.

4. Найти цифры в

каждом разряде

частного.

5. Найти остаток (если

он есть).


	Слайд № 29

	8. 
	Работа по теме урока. Работа по учебнику с. 40 №1.

Фронтальная работа. 4 уч-ся выполняют письменное деление с комментированием на доске.     87 843:89

                                                        142 632: 283

                                                        256 500:27

                                                        419 790:52
	

	9.
	Самостоятельная работа по вариантам с самопроверкой в классе.

	Слайд № 30
Слайд № 31

	
	
[image: image5.emf]1 вариант 2 вариант

17 980 : 58                        17 850 : 85

2 382 : 397                        93 795 : 185


	

	10. 
	«Блиц – турнир». Учебник с.45 №.

       Учитель читает дважды. При первичном чтении дети должны представить задачу (можно закрыть глаза), подумать над знаками, найти (услышать) слова подсказки.

       При повторном чтении записать решение.

 Фронтальная проверка (обоснование и исправление ошибок).
	Слайд № 32
Слайд № 33

	11.
	Работа над задачами. Учебник с.42 № 3.

- Определи, что общего и что различного в задачах?

-Можно ли сразу ответить на вопросы  задач? Почему?

- Реши их, пользуясь схемами. Решаются по вариантам с последующей самопроверкой.

Проверка.
Задача №3 (а)

1) 160-20=140(тет.) – удвоенное количество тетрадей.

2) 140:2=70(тет.) – во  ІІ пачке.

3) 70+20=90(тет.) – в І  пачке.

Ответ: 90 тетрадей в І пачке и 70 тетрадей во ІІ    пачке.

Задача №3 (б)

1) 160:4=40(тет.) – во ІІ пачке.

2) 40 х 3=120(тет.) – в І пачке.

Ответ: 120 тетрадей в І пачке и 40 во ІІ пачке.
	Слайд № 34
Слайд № 35

	12.
	Домашнее задание.  С.41 № 2 викторина «Хочу всё знать».
	

	13.
	Итог урока. 

- Чему мы сегодня научились на уроке?

- Оцените свою работу.
	Слайды  № 37, 38, 39
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1 вариант                         2 вариант

17 980 : 58                        17 850 : 85
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